

代表作《亚洲雄风》当年响遍大街小巷

著名作词家张藜病逝

著名作词家、中国音乐文学学会副主席张藜9日因病在北京去世，享年83岁。张藜创作了上千首脍炙人口的作品，《我和我的祖国》《亚洲雄风》《山不转水转》《篱笆墙的影子》等著名歌曲读者耳熟能详。《我和我的祖国》作曲是沈阳音乐学院教授、著名作曲家秦咏城，后由张藜填词，现在已成为一首经典的艺术歌曲被全国各个音乐学院定为必修的歌曲教材。



张 藜

张藜1932年生于大连，1948年考上东北鲁迅艺术学院，走上艺术道路，后进入吉林省歌舞剧院工作。

1978年张藜调到中央民族乐团工作，由此迎来了创作的高峰。张藜与作曲家徐沛东合作了多首脍炙人口的歌曲，如《十五的月亮十六圆》《篱笆墙的影子》。1989年11月，张藜和徐沛东合作为迎接第十一届亚运会在北京的召开创作歌曲《亚洲雄风》，其中歌词“我们亚洲，山是高昂的头，我们亚洲，河像热血流”激昂奋发，家喻户晓。这首《亚洲雄风》当年可以用街闻巷议、老少通吃来形容，其传唱度和影响力远超过施光南为北京亚运会谱写的会歌《举起亚运会的火炬》，至今还被很多人误认为是当届亚运会的会歌。

昨天凌晨，《亚洲雄风》原唱者韦唯发微博悼念：“张藜老师一路走好，寿终德望在，身去音容存，挥泪忆深情。《亚洲雄风》为在天堂的您再次歌唱。”

曾与张藜合作过的作曲家许镜清也感慨：“我们从上世纪90年代初开始合作，

创作不下50首作品，其中《女人不是月亮》《半边楼》《火辣辣的娘们》等歌曲，至今依然广为传唱。他的词作构思独特，离曲能诵，谱曲能唱，朗朗上口，既新颖又富有生活气息，令人耳目一新。唉，生命有限，张藜先生已驾鹤西去，愿他一路走好。”

据《北京晚报》

张藜名作 <<<

张藜一生共创作歌词千余首，收入他作品的唱片和盒带600多种，为30多部电视连续剧的主题歌和插曲写作歌词。他与乔羽、闫肃被誉为当代词坛的三驾马车。被人们广泛熟知的就有——《红太阳照边疆》《延边人民热爱毛主席》《党的光辉照延边》《我和我的祖国》《亚洲雄风》《篱笆女人狗》《轱辘女人井》《鼓浪屿之波》《不白活一回》《苦篱笆》《女人不是月亮》《半边楼》《苦乐年华》《情债》《山不转水转》《小英雄哪吒》《西游记》(动画片版片头片尾曲)《昨夜下了一场雨》等等。

素人纪实节目《迪士尼神奇之旅》首播
跟着真人秀玩转迪士尼



昨晚，由东方卫视与美国迪士尼公司共同摄制完成的《迪士尼神奇之旅》播出了第一期节目。这档真人秀不仅带观众一睹上海迪士尼的真容，更跟着5组素人家家庭的成员们在美国奥兰多迪士尼乐园展开一场“寻梦”之旅。

全新素人纪实类节目《迪士尼神奇之旅》是国内首个与迪士尼深度合作的电视专题栏目，由中美两国团队联合制作完成。节目组挑选了5组来自北京、上海、四川、山东、台湾的普通家庭，他们中有父母忙于工作、孩子无奈留守的飞行员家庭，有因为童年误会心存隔阂的台湾四姐妹，有一心为孩子实现梦想的朴实矿工，有长跑7年的模特情侣，也有一心忙着挣钱、与孩子疏于沟通的“老爸爸”，他们将在美国迪士尼乐园和上海迪士尼乐园里通过挑战任务、实现自己的迪士尼梦想。

东方卫视中心独立制作人、节目总导演张劲透露：“在这5组家庭完成梦想的过程中，我们结合迪士尼的游玩项目设立了精彩的活动环节。比如孩子参与到公主的剧场表演，全家人寻找“隐藏的米奇”图案，解开灰姑娘的秘密宝箱等。我们设计的每一处环节都需要家庭的默契配合。”将迪士尼元素和素人家庭合力的完美结合，让整档节目的童真乐趣与情感诉求集为一体，用真情讲述家庭故事，从而引发普通观众的共鸣，这是这档节目创作的初衷。张劲说，“我们希望普通人也可以做节目的主角，这档节目就是想传达出普通家庭的梦想”。

记者 庞锦燕



有“福”同享，有“彩”同乐



刮“红宝石蓝宝石”赢双重大礼

福彩刮刮乐又一新品“红宝石蓝宝石”将在全省上市销售，该票种最高奖金可达25万元。为了感谢广大彩民对浙江福彩的厚爱，在全省范围内开展“买红宝石蓝宝石、双重大礼等你抢”促销活动，彩民除赢取原有奖金，还有机会赢取纯金吊坠和百元红宝石蓝宝石彩票。

据福彩中心相关人士介绍，自“红宝石蓝宝石”彩票上市之日起，凡在我省购买该刮

刮乐彩票，刮出猴头图案的彩民，即可凭中奖彩票到当地市福彩中心领取金猴吊坠一枚。

“红宝石蓝宝石”面值10元，分为10个奖级，共有两个玩法，10次中奖机会，中奖奖金兼中兼得，最高可中25万元，返奖率达到了65%。票面设计以珍贵璀璨的红、蓝宝石为主体，色墨的红宝石与蓝宝石将画面一分为二，体现了宝石的魅力与玩法的乐趣。



两位百注“3D”单选奖得主现身领奖

“你也中了‘3D’？”“是啊，你中了几注？”“100注，你呢？”“这么巧，我也是100注！”

2016年5月10日，福彩“3D”2016114期百注单选奖得主刘先生（化姓）和福彩“3D”2016116期百注单选奖得主王先生（化姓）在宁波市福彩中心相遇，分别兑领了104000元的奖金。

在等待兑奖的过程中，刘先生向工作人员透露，自己从小就对数字特别敏感，自从接触福彩“3D”起就喜欢上了这款比较有技术含量的玩法，每期的投入也基本上保持在

几十元左右。2016年4月20日，刘先生在选号过程中敏锐地察觉到“9、8、1”这组号码在近期很有中奖的希望，便抱着守一守的心态跟了8期，但却一直都没有中奖。“按道理8期没中就该换号了，但我就觉得这组号码有戏，还把这2期的投入加大到了单期200元！”刘先生笑着说，正是一直坚信自己的判断，才能在114期完成了“收割”。

与刘先生的苦苦坚守不同，王先生这次能中奖则是借了一位技术彩友的东风！2016年5月2日，王先生像往常一样来到代销点购彩，这时一位相熟的技术彩友告诉他：

“我刚买了一组‘3D’号码，50倍，感觉有戏，跟不跟？”话毕便把票面递给王先生看。看着票面上的“4、2、5”，王先生又仔细地研究了走势图后，最终也买了这注号码，并投了100倍。

中国福利彩票“3D”游戏一直以“小玩法、大品牌、固定奖、天天开”的特点广受浙江彩民追捧。2014年8月26日起，规则调整提高了返奖率，单选奖金提高至每注1040元，组三、组六分别提高至每注346元、173元。因固定设奖，无论售出多少注，只要中奖，就按照固定奖金兑奖。

技术彩友收获300注“3D”单选奖

宁波人魏先生胆大心细，虽然所选号码不被其他彩友看好，但依然坚持自己的想法，最终让他收获了300注“3D”单选奖。5月9日上午，他现身宁波市福彩中心，兑领了312000元奖金。

据了解，魏先生购彩多年，对“3D”一直有着独到地理解，选号风格也比较激进。5月4日，魏先生正在33025522代销点买“快乐彩”，等待开奖的过程中，代销点销售员与彩友们讨论起了当期“3D”的开奖号码，并一致认为当期“3D”的百位和十位一定会开出大号。

“他们分析地头头是道，一开始我也觉得会开大号，但在突然间我的脑海中冒出了‘7、0、3’这组号码”。魏先生说，他将脑中所想写在纸上后，就细细地研究了起来，越研究就越觉得这组号码中奖的几率大，随后他便在一片反对声中买下了这注号码，并投了300倍。

没想到，当期“3D”开奖号码正是魏先生所选的“7、0、3”。虽然之前已经很多次设想过中奖情景，但这回真的中奖了，还是让魏先生感到非常吃惊。

微信“看福彩”答题比赛
即将开始



5月13日起，关注微信公众号“看福彩”，并在活动页面参与福彩小知识竞赛，答对就有可能获得由宁波福彩送出的价值50元的京东E卡！